
Adventní kouzlo na dolanském hřišti: tvoření, zpěv i poctivé hody 
 

Drazí sousedé, kamarádi, přátelé, 

v sobotu 29. listopadu 2025 na hřišti v Dolanech proběhla jedna z akcí, na kterou většina dětí i 

dospělých čeká celý rok. Byla to malá připomínka toho, co dokážou udělat světýlka, vůně 

svařeného vína a úsměvy lidí, když se sejdou na jednom místě. Pro někoho připomínka a pro 

někoho nové vůně, které vám již navěky zůstanou v hlavě. Byl to okamžik, kdy se celé 

Dolany nadechly vánočního kouzla a kdy jsme se všichni, alespoň na chvíli, vrátili do časů, 

kdy jsme věřili na zázraky. 

 

Již dopoledne se hřiště rozeznělo veselým povídáním a praskáním ohně pod kotlem s 

vepřovými pochoutkami. Lidé se zastavovali, povídali si, usmívali se – a tak nějak zapomněli 

na starosti každodenního života. Stačilo se jen dívat kolem a bylo jasné, že Vánoce se k nám 

opravdu blíží. 

 

Odpoledne se sokolovna proměnila v místo, kde ruce tvořily a srdce vzpomínalo. Dospělí se 

skláněli nad stoly stejně zaujatě jako děti, a když si každý odnášel svou vlastnoručně 

vyrobenou ozdobu, v očích se jim zalesklo totéž světlo... takové, které mívají lidé jen v 

období, kdy se svět zpomalí a přiblíží se k pohádkám. Atmosféru dokreslilo úžasné 

vystoupení dětí z naší školy a mateřské školky. 

 

Po šestnácté hodině se kolem nádherně ozdobeného stromu shromáždil dav lidí, starosta 

společně se všemi přítomnými odpočítal poslední vteřiny a jakmile začal zářit ten úúúžasný 

strom, jako by se celé Dolany na okamžik zastavily a vrátily do dětství. Do těch zimních 

večerů... kdy jsme běželi ke stromku s obrovským vzrušením a očekáváním... kdy nás hřálo 

nejen teplé pyžamo nebo třeba v mém případě kamaše, ale i pocit, že domov je to nejúžasnější 

a nejbezpečnější místo na světě. Naším domovem je každý jeden z nás... naším domovem jsou 

DOLANY...  

 

V tu chvíli si člověk prostě musí uvědomit, že Vánoce nejsou o dárcích, ani o dokonalosti. 

Jsou o setkáních, úsměvech, o společných chvílích, kdy si připomínáme, že patříme k sobě. 

 

Rád bych ještě přidal poděkování, které si zaslouží zaznít. 

 

Za celým zázračným dnem totiž stojí lidé... lidé, kteří často zůstávají v pozadí – ti, kteří svůj 

volný čas, energii i srdce dávají tomu, aby Dolany žily. Příprava takové akce není maličkost. 

Je to spousta plánování, schůzek, shánění, nošení, vaření, výzdoby, starostí i drobností, které 

většina z nás ani nevidí. A přesto to dělají. Ne však proto, že musí, ale protože chtějí... 

protože věří, že když se lidé spojí, dokáží vytvořit něco krásného... a že dětské úsměvy, 

rozzářené oči vlastních i cizích dětí, a chvíle společného zastavení mají cenu, kterou nelze 

vyčíslit. 

 

Díky nim jsme letos mohli prožít den, který hřál u srdce... den, kdy se naše obec rozsvítila 

nejen světýlky na stromku, ale především lidskostí, ochotou a láskou. 

 

Tělovýchovné jednotě Dolany, dobrovolníkům i všem, kdo se jakkoliv zapojili – děkujeme. 

Děkujeme za čas... za práci... za trpělivost i za radost, kterou jste nám dali. 

Bez vás by advent v Dolanech nebyl tím, čím pro nás všechny je. 

 

Pac a pusu Hofmaňáci 


